

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Feloldó szerkesztő, lapfőlapjelenős és kiadó:	Szerkesztőség és kiadóhivatali: F. Ujter.
Égész évre 8 kor	BALKÁNYI ERNŐ.	Hirdetések díjszabás szerint.
Fél évre 4 .	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Kéziratok nem adjának vissza.
Negyed évre 2 .		
Egyes szám ára 20 fillér		

Az ország költsége.

Egyedül az állami tisztviselők azok, akiknek némi oka van örövendin azon a beszéden, melyben Lukács László pénzügyminiszter ismertetve az ország jövő évi költségvetését. Összesen huszonhat millió koronára van tervezve az az összeg, melylyel a tisztviselők fizetését fel fogják emelni, s ebből a pénzből a jövő évben három millió koronát fognak folyósítani.

Hát soknak ez a pénz bizony nem sok, még csak nem is elég, de mégis eredményt, melyet az állami tisztviselők semmi másnak, csak a maguk nagyszabású mozgalmának köszönhetnek. De segítségükre volt a sújtó is az eredmény elérésében s ezért hálaival tartoznak a közvélemény ezen erőteljes faktorának.

Három millió korona — akár milyen csekély költséckékre forgácsolódik is szét a sok ezer állami tisztviselő között — mégis pénz s különösen a kis hivatalnokok, az 5—600 forint fizetésű embereknek — nagy pénz. Most már csak az a feladat, hogy ezt az összeget helyesen osszák szét. Nemcsak helyesen, de humanusan. Erre nézve volna e sorok írójának egy indítványa, mely radikális ugyan, de szociális szempontból nagyon is jogosult.

Az indítvány az, hogy a fizetés emelést az állam ne egyszerre, minden fizetési osztálynál kezdje meg, hanem a kisebb fizetési osztályoknál. Aminek kétezer forintnyi rendes fizetése van évente, az nem szorult annyira arra a 100—150 forintnyi fizetés-emelésre mint az 5—600—800 forintnyi fizetési kishivatalnokok.

S mindössze arról van szó, hogy a magasabb rangú hivatalnokok egy évvel tovább várnak e fizetés-emelésre, mint a kishivatalnokok, amivel aztan elfenne érve az a cél, hogy egyszerre lehetne azzal az összeggel felelni a kishivatalnokok fizetését, amelyet az összes hivatalnokok közt való elosztás esetén csak évek múlva érhetnek el. Szóval ott kellene segíteni leg hamarabb, ahol legnagyobb a szükség.

Az adózó polgárságnak azonban nincs oka örülni a jövő évi költségvetés felett. Igaz, hogy van valami hetvenzere korona felesleg, de ez csak aféle számtáti coup, amelynek a gyakorlati életben semmi jelentősége nincs. A legszomorúbb az, hogy illetékes helyről elhangzott az a kijelentés, hogy a progresszív adó reformot sem a jövő, sem az aztlan jövő évben életbe léptetni nem lehet, hanem csak akkor ha a közgazdasági helyzet gyökeresen jóra fordul. Csinos terminus! Mikor fog az ország közgazdasági

helyzete gyökeresen jóra fordulni? vagy egyszerűbben kifejezve: mikor fog Magyarországnak jobban menni? Hol a profeta, aki ezt meg tudná jósolni, hol az okos ember, aki erre nézve csak megközelítő határidővel tudna kecsegtetni?

Az ilyen kijelentések éppenséggel nem alkalmasak arra, hogy megnyugtassak a gonosz adórendszert nyomása alatt nyugtó országot. A pénzügyminiszter tavalyi exprojezta óta úgy várta az ország a progresszív adót, mint a Messiást. S most a Messiást elhalsztatták bizonytalan időre.

A megyék és városok köztérjébe alig észlelhető valamelyes emelkedés a jövő évi költségvetés tervezetében. Hat e régi gravamen tekintetében sem történik semmi változás. A jó vidék folyton csak nyögjön az adó terhe alatt, tartsa fenn a drága államot, segítse világvárosnak tenni Budapestet, vállassza meg a kormánypárti képviselőket, s végül tartsa fenn a maga költő-gén az autonómikus szervezetet, a közigazgatást anélkül, hogy az ommipotens állami e nehéz terhek viselésében segítségére lenne? . . . Keserű, nagyon keserű, hogy túrnánk kell ilyen igazságtalan állapotot.

Igaz, hogy neucsak a lakosság helyzete kényes és nehéz, hanem az államé is. A minden kritikan alóli közgazdasági helyzet

TÁRCZA.

Hütlenség.

— „Az Alsó-Lendvai Híradó” eredeti tüzérsége. —

„Hát igazán elmész? Elhagyod férjedet, ki imád, kis fiadat, ki öröng érte; kellemes otthon, családi boldogságod, mindent feladnád vagy kesz egy ferfit, ki most szeret s ha megunt, elhagy kíméletlenül, nem törődve boldogtalansággodd, mely különben jó megérdemelt bűnhődés volna s melynek tudata leküldülésokat okozza összetepnák gyöngye szivédet? Edith! Lésd én megbocajtok, én ferjed, kit annyira megphantoltál, ki oly hü maradt hozzád, megbocsájtok, holott iróztos tudnom, hogy mást szeretsz, s hogy az, kit én eddig hín szerető hitvesemnek gondoltam, csak amiótt, mást szerettél. — Edith!

Halk zokogás követte e szavakat. — Erdei Jenő zokogott, most először életében. — Őt évi házasságát alalt ki nem irgelyte volna boldogsorsukat, úgy élték mint a galambok, egyik a másik szájából ette meg a falatot.

Edith hü felesége volt, szerette férjét öt éven át mindaddig, míg Dotyó Agostal, az X-i házszérenél dalais főhadnagyával találkozott. — Gógós, de szép fiatal ember volt. Edith egy deluttani setája alkalmával találkozott vele s a felsz katonaruha nem tévesztette el hatását nála sem.

— Mindenmapi találkozásuk következménye szoros szerelmi viszony volt es Edith férje távolléte alatt saját lakásán is fogadta Dotyójt. — Gyermeké kezdetben igen erdekesnek találtá a kardot melyet játékszerűl kapott azért, hogy a kötelességeiről megfedekezett anyát ne háborgassa pasztorátora. Mikor egyszer aztan a kis Imre azt kérdezte atyjától van-e neki is olyan hosszú kardja, mint Dotyóvő bácsinak, Edít mindent bevallott. Erdei kötelességeiben elrohant s csak harmadnapra jött haza.

Mintán feleségének megmaragazata eljárásának jelentelen volt es annak súlyos következményeit, kesz volt feledni es megbocsátani, mert meg volt győződve Edith romlanságairól es csak hirtelen jött, de hamar való szerelmének gondolta az egészét.

Edith férje könyörgő szavaira csak ennyit felelt:

„Nem lehet Jenő, nem lehet,” nagyon szorétem; nem élhettek nélküli, becsás meg.”
— Edith gondokodj!” szól Erdei, „gondokodj, nem azért tartóztatlak, merz nem tudnam nélkülni szerelmeld, esutan nevem becsületessége es gyermekim kedvéért kerlek, maradj es övd meg becsületetnek.”

„Mama, mama, ne menj el!” sirankozott a kis Imre Edith ajába kapaszodva.

Edith gondokodott. Erre faközime elárulta a harzot, melyet erkölcs es szerelem hívott be-

szében. Szerelme győzött, elment. Ferje nem tartóztatta a mikor az ajtóhoz kísérete, egy rövid mondatban igyekezett flegmáját kimutatni, amennyiben így szolott:

„Úgyvednek elintézik a válás ügyet, kerem gyors intézkedést!”

Azota 25 esztendő múlt el. A kis Imrebel derék, deli ifjú lett, komolyságot, herkulisei termetet es tisztelettel paranesoló modorát atyjától örökölte, ki öt hetelt neje tavozása után keszrege nek lett aldozta. Imret nagyjaltja lamittatta s mintan az egyetemen vizsgált hely sikeres lettette, ügyvidi iródt nyitott neki.

Szent István napján Imre a temetőbe hajtotta atjja sírjához. A sírkerten nagyon keves látogató volt s így hamar felkereshette atjja nyugvóhelyét. Ott térdelhet hármon órán át s mikor feleségenszédni akart, faradtán dől le ujra, esak a közelből szolga segítségére emelkedhetett fel. Tánörögve imhult el s sírját, egy közelből hangzó síklyra azonban meglát, es kárulnezett. Mintan senkít sem látott, tovább ment.

A temető kapujánál ismet megállni volt kénytelen, a síkoly mintha ujra haldzított volna. Visszafordult szolgálójával s keresgélve járta össze a temetőt. Nem talált senkit. A kapuzóért egy köldis feletty nyugtató esztől eltorzított sovány kez, melyben kis borítékot tartott. A level atzta elutan nyomban tartotta.

SZIVARKA HÜVELYEK

és SZIVARKAPAPIR



A dohányzóknak **igazi élvezet** csak a legjobbnak élismert **valódi egyiptomi szivarka** hüvely „NILL” (krokodíllal) nyújt, mely az élvezet által nem felejt, sem zsiros nem lesz es ki nem alszik. — 10—10

Övökadjunk értéketlen utánzósktól!

Mindenütt kapható:

Egyedül kizárólag:

Elster Testvérek
LEMBERG.

a kinstárnál is erősen érezteti hatását. Igaz, hogy az általános pangás folytán az állam bevételei is megcsappannak.

De azért egy ezer milliós költségvetés keretében mégis lehetne fedezetet találni a legmegtűnyösebb és legsürgetőbb követelésekre. —

Természetesen ismét kilátásba van helyezve, hogy a legközelebbi jövőben megit tekintélyes számu új milliokat kell a hadseregre áldoznia az országnak. Már hónapok óta hallunk arról harangozni, meg szeg, hogy az illetékes körökben van annyi tapintat és okosság, hogy lassan-lassan adják be a keserü orvosságot az országnak, nehogy egyszerre megvaduljon töle.

Bizony ha így haladunk tovább akkor a költségvetésnek nem a menzet vagyoni állapota, hanem az erélyes végrehajtó lesz a fundamentuma.

HIREK.

— **Megyei tisztújítás.** Isó Ferenc törvényhatósági tag, a Zala-Egerszegben f. évi november hó 29-én tartott központi értekezlet részéről nyert megbízására való utatással, Alsó-Lendván 1901. évi december hó 10-én tartott jász értekezleten, az alsó-lendvai járás örszese virilis és választott törvényhatósági bizottsági tagokkal, Petrik Gyula ajánlatára, a járás jelenlegi szolgabíráját dr. Blaha Sándort, Volper Pál kivételével, egyhangulag fozszolgabírónak jelölték.

— **Wlassics miniszter a polgári iskolai reformról.** A nagy, kir. kormány 1900. évi működéséről az országgyűlés elé terjesztett jelentésében Wlassics miniszter a

saját reszortjába tartozó polgári iskolai reformra nézve így nyilatkozik:

— A polgári iskolai reformra nézve 1899. évi jelentésomban már szóltam, jelezve a főbb elveket, a miket az országos közoktatási tanács megállapított; nevezetesen, hogy ezen iskola jövőre két tagozathal — a negyzsfolyamu polgári iskolából — fog állani; jeleztem azt is, hogy a három évfolyamu felső polgári iskola számára az egyetemes önkéntesi kedvezménynek és megfelelő közszolgálati ágakba való minősítésnek megadásá végett a társmiszter urakkal tárgyalást indítottam. E tárgyalások az 1900. évi folyamán még nem fejeztettek be teljesen kedvező eredménnyel. Nagy sülyt kell kezdenem e tárgyalások eredményére a reform érdekében annal is inkább, mert a közegési közgazgatási tanfolyamokról szóló 1900. évi XX. törvénynek életbe lépése következtében a jelenlegi polgári iskola VI. osztályának elvászása most már nem minősít közszolgálati állásokra.

— **Advent,** vagy Ur-jövét időszkáiban, karácsony ünnepeiköreiben vagyunk. Az advent ama négy vasnap között lévő idő, mely karácsony közvetlenl megelőzi. E négy hét Krisztus eljövetele előtt lelt 4000 évre emlékeztet. Az advent a bűnbánat és önmegtartózkodás ideje. Ez ökböl az egyház az idő alatt viaszlat használ, az ünnepléyes megvezetők megtölti, minden szerda-és péntekre böjti rendel, hogy legyen az embereknek mit meg nem tartani. Az advent elnevezésére a latin „adventus,” jelent szöböl ered, Urjövét alatt hajnalban minden nap, a helybeli kath. templomban miséket tartanak, melyeket roptaknak is neveznek. E misékre a közeli helyekből sergestől jön be a nép a misékre!

— **Képes levelezőlapok** és papírművek elarustása a dohány tüzdekén. A kereskedelmi miniszter elvi jelentéséü rendeletet adott ki, mely szerint a dohánytűzdekék (kereskedők) levelezőlapokkal, képes levelezőlapokkal és egyáltalán ily papírművekkel, melyek a dohányozáshoz nem szükségesek, csak külön iparigazolvány alapján kereskedhetnek.

— **A munkaszüneti törvény újabb kivételéi.** A kereskedelmi miniszter újabb rendeletet adott ki a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény végrehajtási rendelet egyes szakaszainak módosítása tárgyában, a melyben a pékipari munkát végeztető munkaszüneti törvény elől se a péküzemekben vasárnap d. e. 10 óráig enged dolgozni, a kenyer és péksémeny, tej és gyümölcs elarustását és házhoz szállítást pedig az egész munkaszüneti napra szabadhadd teszi.

— **Járvány.** Nagy-Palina községben a felépelt diphteritisz járvány miatt az ottani iskolát bezárták.

— **Figyelmeztetés** a postát igénybe vevő közönség érdekében. A karácsonyi postacsomag forgalom fokozott mérvben veszt igénybe a postai alkalmazottak tevékenységét s ily rendkívüli műveket szokott ölténi, hogy ha a fennálló postai szabályok a közönség által szorosra nem tartatnak be, a kir. posta a legkiterjedtebb intézkedések és a legnagyobb erőmegfeszítés dacára sem volna képes a közönség minden igényének eleget tenni, miútk következtében a közönség maga szenved kárt, ha küldeményük vagy nem érkeznek meg rendeltetésük helyére, vagy ha megérkeznek, nem kézbesíthetők, vagy végre ha kézbesíthetők is a tartalom meg van sérülve, romolva stb. A tapasztalat azt mutatja, hogy a szabályoknak

Imre tekintetelt igazgatóságára, melyet imága okozott, nem bontotta fel a borékokat, hanem kábita oldalébe rejtette és hazahajlított.

Már ezelőtt, Imre lámpát gyújtatott s egy óraig támlás székre ült, az egyedüli atya botoróhál fennmaradt ült. Kedvező időhelyre volt ez, melyen oly gyakran tudott elmerengeni a mult bondaladás történetében, visszaháta emlékeibe mindama jeleneteket, melyek atya és anyja között lejátszódtak s melyekből is tanúja volt. Anyjáról nem szivesen emlékezett meg képet elégette s rokonának megtöltöta, hogy előtte emléket teygenék róla.

A lámpa elé állt, hogy a kopott levelet felbontsa. Ismeretlen írás volt, női kéz írhatta. Imre átfutotta hamarosan, majd fennhangon magaele morogta:

— Nem jeni el hazulról most, beszélni óhajtok önnek! Rövid leszok!

... X!!!
Csak ennyi volt, minden aláírás és magyarázat nélkül. Alig hajította össze a levelet, máris kopogás hallatszott ajtaján.

Szabó!
Kérdgettemti halvány nő lépett be. Arczán régi szépségének nyomai még voltak is látszóttak szemei besüettek, vonásai fájdalmasak voltak egész lénye szomorú multat és meg szomorú jelenet árnyékai el. Ruhája nem volt kopott, egyszerű fekete öltözék volt.

— Beszélj, hogy háborgatom uram, csak kérdeznék akorok valamit!

— Kerem, halgatom!

— Hogy kedves atyja rég meghalt, azt megtudtam ezéltől, öt évvel és csak azt szeretnem tudni, mi történt anyjával. Edithel! ne itéle el, indiszkréciómra, ne gondoljon semmire, csak válasszon!

— Kérdésére egyenlően fogok válaszolni. Mit anyám ökvévetet, az nem tudok, csak tudjak. Hirt róla keveset hallottam s egyáltalában nem érde-

kel sorsa, melynek egyedül ő volt kövása. Emleke nem ígat fel. Sen nem szeretem, sem nem gyűlölök, esetleges megjelenése nem éjtene zavarna. Nem ismerék gyermek szeretetét, nem volt alkalam megismereni azt, kit szeretni leírhatatlan boldogság lett volna anyámnak is, nekem is. Elfelejttem, nem gondolok reá, nem ismerem, azt sem tudom már, milyen volt arczban, alakban, szóval anyám nekem csak 4 évig volt, azután nem. Nekem meghalt s nekem nem támadhat fel. Ha el, nem nekem el. Nem szeretném meg, ha találkoznék vele, nem haragszom rá, amennyiben arra sem találok méltónak. Az idő behozgesszte azt a sebet, melyet távozásával éjtette és most érzektem magyó iránta.

Imre ehallgatott. Egyik sem szólt; néhány percig így állt, míg vöndöge felkelt s egy hálk, úgy hallott „közönség”-mel távoztak. Az előszobában megállt, levelette Imre fennköpt a falról, ranezett hosszasan, keblére szortította, majd megrocókta, letérdelt maga elé tartva a képet. Imre a zajra kijött s esdálkózással nézte a terdülő nőt, ki rejtély módjára jelent meg nála s rejtély még most is.

— Rosszul élt magat nagysád?

Kérdé Imre,
„Nem csak elszeditem!”
„Száveskedjek beljebb jönni és pihenni, jót fog önnek tenni!”

„Nem ... nem, emlegyek ...
Itt nem szabad ... pihenem!”
„Nem szabad? Hogyn? Miert?”
Tán rokona anyatamok? Az nem ok arra, hogy távozzék, ha nem jól érz magat!”
„Nem rokon, több vagyok, ne kérdezzen ...
hagyjon!”

„Tán ... csaknem ...
Anyád, igen, anyád! Engedj Imre ...
engedj, nem maradtok ... nem ... nem ...
De anyám meghozgesszok, ...
Imre igazgatott s erővel maga után vonta a szabaddozó, tepeledőz kétségbeesett nőt.

Edith mozdulatlan fekvett a panglazon, arca jézszezőn eltorzult. Tagra nyílt szemei nem könyöztek, hanem bámultak linret, ki előtte terdelt arczok, hönököt szürogatva.

Napok multak annélkül, hogy a gondos orvosi kezeles ezelt ért volna. Edith szótlanul maradt. Két heti iszonyú kínok után végre halban, szinte sötétzva hangzotta majd imre, majd ferje nevet, Imre ujongva rohamt anyjához, leült ágya széleire s gyöngéden kérdezte:

„Kell valami anyám?”
— Igazán Imre ... anyádnak szólítasz? Hat megcsém vetés meg engem? ...

Imre ... fiam ...

Az Isteni gondviselés nem akarta, hogy az elteltétt annyiduo perczekben is elhagyott legyen. Amennyire ereje megengedte, töött szavakban esztellele eleje szemesétséni fordulattal. Istorty eszténi öt, helyre állt vele; mikor ferje megdült, ökvévetit hátra öntantálban igen sokat szenvedett. Boldogsága igen rövid tartama volt, kedelynek nyomatossága nemetszést szült Dótrónyál s egy vasnapn csak ezt esztelte, hogy Dótróy nem jött a szokott időben. Hetek, hónapok multak Dótróy nem mutatkozott és nem is kívánta már jötte. Néhéz szomorú idők következtek reá ezjöttén. Rokoniak ehozták úta paratartakát s varrogatva, barisnyát köve kereste meg mindannyaját. Fiat egyetlen egyszer látta csak, mikor érettségizése után nagybátyjával hintón ehozogott előtte. Másodszor látás most a temetőben, hol ferje sirját betekinték kérték látogatta meg s a hallott síkjok az ő kintöz, tepeledőz törtek ki.

— Az elmondottak után ara kérte Imret, hivasson papot, gyönni akar. Kivánsága rígtön teljesítve lett, kintöztt lelke azoaban nem varhatta be a pap megkezdését, meghalt gyónás nélkül síró fiának karjában.

„DUKESZ MÓR.

Karácsonyra képes-könyvek, ifjúsági-iratok és mesekönyvek

diszes kötésben, óriási választékban kaphatók Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó-Lendván.

a közönség részéről való pontos betartása a csomag sorsát biztosítja, emellegyve a postát igénybe vevő közönség fizetelmébe a csomagolási és címzési szabályok betartását annál nyomatékosabban ajánlja a királyi postaigazgatóság, mert ezeknek figyelmen kívül hagyása az államkincstárnak kárterhelési kötelezettségét megszünteti.

— **Rosz természetűek.** Dobroni Józsefné kéthelyi asszony 14 kor. 90 fillert fölött rácz Józseffől Boczföldön s az ügyet a helybeli járásbíróshoz tették. — Czblri Ferenc kávési helyi lakost pedig rajta csipéket, amint Balog István házba betört Boczföldön.

— **Ravasz rófiak.** Szécsi-Szigeten, két rófiaklyők voltak el elevenen s bezárták azokat egy hirtelenben összetakolt kerteczebe, melyet egy, a földbe állt verem föld állítottak. A magukkal meg tehetetlen kilyőkkel ellátott lehetőség esélégel, ám egy éjszaka a rozoga kerteczen feszegelt nyúlson ellillantak. Az arany-szabadságha jutott két ravasz jószág, bizonyára mert sem elég erős, sem elég ügyes nem volt még arra, hogy eledlet mag szerezhesse meg, fogta magát s másnap a kertecze godórózh vizassattal. A keresésükben minden felvert és kifáradt emberek aztán öt csipéket öket nyakon s a megerősített kerteczen most már jól érzik magukat, bár innyükre való esélégel nem mindig kerül. Egér, baromfi, s eféle nem létben azonban vizag foganaszjták az apró halat, mit ellikbe tesznek; mi több a sült burgonyát is annyira kedvelik, hogy össze is vesznek felcette. Hat kétségtelenül a nagyhatalmu éhség, a gyomor kergette agyvejükbe az ötletet, hogy éhenkorúság helyett jobb lesz a kertecze visszatérni, a hol nem ugyan a rokámaná, de valánki mégis gondoskodik számukra éhségcsillapítóiról.

— **Kedvezmény.** A kereskedelmiügyi miniszter a földművelésügyi miniszter megkeresésére az államvasútonak, tekintettel az egyes vidékeken mutakózó takarmányzükségre, a takarmányanyagoknak szállítási kedvezményt biztosított. Ez a kedvezmény kiterjed kora, olajpálcára, malom-konkoly, árpa, tengeri, darára. A kedvezményben részesülni óhajtó gazdák a gazdasági egyleteknél igazolványt kapnak, melyet a fuvarlevélhez csatolni kötelesek.

— **Egy régi megfigyelés.** Egy szorgalmas újságolvasó megfigyelte, hogy egy országos meteorológiai intézetnek és Falnak az idő jóslása többnyire ellenkezők. Így a folyó hétre is az egyik esőt, a másik száraz hiedelt jelez. Bármilyen következzék is be, megkülönböztet kiavagynak téve s ilyenkor jó a valódi, de csakis a valódi Réthy-fele pemefü-czukorka.

— **A dunántúli képes naptár** az 1902. évre. Szerkeszté: dr. Fodor Oszkár. Az összes tiszta jövedelem a „Dunántúli Közművelődési Egyesület” céljára fordítottik. Megrendelési ár 2 korona. — Az előfizetés pénz vagy a megrendelési írd. dr. Fodor Oszkár nevére címzve Budapestre a Népszínházhoz küldendő.

— **A Dunántúli írásban és képmén.** Az ország egyik legnagyobb kulturgyűletemek, a Pallavicini Éde öröfönöklete alatt működő „Dunántúli Közművelődési Egyesület”-nek 10 éves fennállása alkalmából díszes irodalmi vállalat jelent meg az egyesületi titkára dr. Fodor Oszkár szerkesztésében. A vállalat címe: „A Dunántúli írásban

és képmén” és czelja, hogy az olvasóközönségnek írásban és képmén bemutatassa azokat, kiknek jelentékeny részüket van abban a békés harcban, melyet a „D. K. E.” a magyar faj megtartása érdekében kifejt. A kötet 2 kor. Megrendelhető a „Dunántúli Közművelődési Egyesület”-irodájában (Budapest, VIII., Kerepesi-ut 43.)

Irodalom.

— **A „Zenélő Magyarországról” zongora és hegedő zeneműgyűjtemény** 23-ik füzetének tartalma. L. Bilesy Gyula „Hej Haros, Haros.” Magyar dal. L. Bahmet József „Kalózdal” Pratsingben. M. Hald. H.í. Rosey György „The Anniversary March” indulk. Havonta kétszer mindig 12 zeneoldalon jelenik meg a „Zenélő Magyarországról” a melynek dolgozó lársai az ország s a külföld legnevessebb zeneszerzőire.

— **Ly gazdai tartalmalmenek** meg a „Zenélő-Magyarországról” minden füzeté. Evenkint 24 füzet minden füzet 10—10 oldal tartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikeri udonságokból összeállítva jelenik meg. Előfizetési ára egész évre 24 oldal tartalomra 12 korona felévre 6 korona megelévre 3 korona. Eves számkor ára 60 fillér. Előfizetési a most folyó IV. évszázadra a „Zenélő Magyarországról” (Klökner Éde) zeneműkiadóvállalatban, Buda pesten VIII. Józsefkorút 24. ahonnan gyűjteményeket ingyen s bérmentve küldenek.

OSÁRNOK

„KERKA”

— történeti beszély —

Írta: E. DORVARIUS Kálmán.

(Folytatás.)

A város éjszaki szélén álltak a terjedelmes magtárak, raktárak, sütődök, s egyéb elelem-és takarmánytároló s gazdasági épületek; vegre a fensők alsó végén, a mai Cserta és eszalóni patak összefolyásán előtt állt az erőd, ezen volt egy tágas boltozatos erős kapu s eskis ezen át vezetett az egyletbe ut Colonia nova gyarmat-városba.

— Az allandó örögen kívül, a mely ötezer főből állt, Colonia nova rendes lakóinak száma is ugyanannyira ment, s felliakból, asszonyokból is huzadonokból állt az s azok az ipar, gazdálkodás-és marhatenyésztéssel, utobbik pedig a varrással szövessel és egyéb női teendőkkel foglalkoztak.

— Csemes csaladi s kisvárosi élet és jölet honok tehát Colonia nova falai közt, hajh! de esomhatr vége lett annak, mert egyszercsak híre érkezett, hogy Attila, a rejtlenhelen hunkirályi mecsé száma megmérte a nem megszire az esz-üvelyi pusztá területén előt tartott.

— E hír világszerte hatott Colonia nova örségére s lakóira; nyomban gyűlékeztek s a gyűlésben határozatazták ön, hogy gyarmatukat utolsó helyelléig védeni fogják s annak megtörténte után azonnal a védelem mielőtté iránt foglalkoznak; mintegy haterzer munkás állt ki ásvál, kapavál, s egyéb földműlyi szerszámmal s kimentek a Cserta és eszalóni patak völgyébe, s egy uból, valamint e ket patak medröböl a földet mélyen kiásták, felszedték s ebből a fensik mindkét oldalán magas földbástyát emeltek, azután a mai Mikófa és Karcsonya falának közt folyó Csérta is elgátolták, vagyis a víz folyását megakadályozták s ez által a fenti két patak melytől medröben és völgyében atgazolhatlan mélysegi hosszudat tavat röptöztek.

— Ezen intézkedések kívül a gyarmat parancsnoka a fenti hír vétele után nyomban felant küldött a közel eső Halicannuba s Postolunába is segítségért, melyét azonban segítség érkezett volna Attila hunkirály megjelent Colonia nova előtt s harcmezőnyai seregevel az egész gyarmatot bekerítette — satorát pedig azon magaslaton állította fel a hunkirály, a melyen mai nap a novai szőlőhegy, vagyis szőlőbirtokok vannak, ezen hegy oly magas, hogy annak tetepén járók völgyet belátni úgy a Cserta és eszalóni patak völgyét belátni

lehetett; nagy hibát követtek el a gyarmatosok, hogy ezen kimagasló jeles pontot őrzetlenül hagyták.

— Ezen hegyre a Colonia nova erődéből csupán-csak a eszalóni patak völgye választotta el a helyt ott nagyon szűk volt; az erőd azonban sokkal alacsonyabb dombon állt, mint amint azon nagy hegy magassága s így a védelem sikere nem nagyon számíthatott Colonia novában.

— Nyil, paritáry, esatárból és huronygy dzsáda és kopja, nagy a hosszú egyenes kard, egy s hosszú, karkas ostor, a melyenél az 12-13 évi szabadságharcban a honyed-esikósk nem egyszer fenyes dadált arattak, — voltak a szokott fegyverek.

— Attila tehát azon magas hegyen állította fel satorát a mely hegyen mai nap a novai szőlőbirtokok találók; epen satorra vilkás előtt állt s mint prodera ehez sas jartatva villogó apró kőket az előtte terített romai gyarmatos s annak környéken; a Cserta és eszalóni patak völgyében, — közel hozzá a zöld gyepre terített szőnyegekben a sator bejelenésén, felkúnyokoról dőlveült Attila neje a kedvesen megfogott kardjával.

— Mianth tehát úgy Attila, valamint Kerká is sokat változott azon idő óta, a melyekben öket utolozták az Elhoros síkklávarában láttuk, kisértük meg azok személy leírását adni.

— A krónikák szerint Attila alacsony termetűnek, széles vállúval, nagy fünekkel, apró mély szemekkel, lapos orrúval és ríza szákkalának mondattak éppen ellenkezőleg azon arképevel, a melyet már több folyóirat is közölt; — hogy fekete arcú ember volt, azt nem lehet eszalóni, mert először is az assai embernek arca különben is fekete-barna szokott lenni, másodsor pedig tudjuk a krónikákból azt, hogy Attila öleteknek legnagyobb részét harcban és lohaton, kivéve eszéken, szelnek és viharok, időtötte s így arca könnyen juthatott a fekete-barna színhez.

— Hatravezett feje, nyugtalanul s kíváncsian, mintegy firkészőleg körülhordozott tekintete tartassanak dacos és parancsoló kifejezést adott; — ha valami felingerelte, arca elkomorult, szeméi szikráztak s ilyenkor még legkedvesebb emberei se merészeltek hozzá közéletni, szavai, sőt telet is bizonyos hatásra számított nyomatékosabban belegezete, — fenyegetni pedig a legrettentőbb kifejezésekkel szokott.

— Ha elult, azt leginkább azon öröletes szendvedlyből eszékelt, hogy rontoljon és nem rablási szandekból, — s ha ölt, gyilkolt, vagy gyilkoltatott, azt nem ellenséges induból eszedekide, hanem azért, hogy az által rejtgette, felismesse tege magak, — s hogy ezen és ezer tetteimen holttestet hagyjon látvány s jostolással az élőknek, kiknek megbüntetése ő mint az isten ostroma kiküldetett.

(Folytatás következik.)

Értesítés!

Van szerencsem a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy **Alsó-Lendvát** fű-utca (Pinter Gyuláné-féle házban)

LISZTRAKT

nyitok. Ahol ugyanis kizárólag a helyben is előnyösen ismert „**Rédicsi Hengergőzmalom**” őrményeit fogom elárúsítani.

Kütnő tisztelettel

Schwarzcz Ad. Arnold.

Ház eladás.

A kanizsai-utczában 305. szám egy lemeletes csinos ház, mely all 5 szoba, 2 konyha, 2 élekkamara, pincze, konyha és gyümölcsöskertből

szabadkézből eladó.

Bövebb felvilágosítás 2-3

Augusztiich György

háztulajdonosnal Alsó-Lendván.

Legszébb karácsonyi és ujévi képeslevelezőlapok kaphatók **Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó-Lendván.**



Karácsonyi és új évi ajándéknak legalkalmasabb
az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst disztárgyak
 melyek dus választékban olcsó áron és a legjobb minőségben

MAYER ÖDÖN

órás és ékszerésznél kaphatók.

Elvállalok mindennemű e szakmába vágó javítást és új munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. e. közönség partfogásába ajánlom

vagyok tisztelettel

Mayer Ödön

órás és ékszerész.

Alsó-Lendván.

14 karátos arany	frtől	felj.
• férfi óraláncz	28	•
• hosszú női láncz	38	•
• nyak láncz	6	•
• sziv	3	•
• gyűrű	1.50	•
• fülbevaló	1.60	•
• mellű	4	•
• manchetta gomb	1	•
• női óra	30	•
• szuszuk	3	•

Ezüst	frtől	felj.
• cigarettá tarcza	11	•
• karcset	0.60	•
• fülbevaló	1.60	•
• gyűrű	0.40	•
• mellű	0.60	•
• nyakláncz szivvel	1.60	•
• férfi óraláncz	2.50	•
• szuszuk	0.30	•
• evészköz és gyertyatartók		minden árban.

Legnagyobb nyeremény

legszerencsés esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsés esetben

1.000,000 korona

A sorsjegyek részletes leírása a következő:

Közpénzben fizetendő	1 jutalm	600000
	1 egy. A	400000
	1 ..	200000
	2 ..	100000
	1 ..	90000
	1 ..	80000
	1 ..	70000
	1 ..	60000
	2 ..	60000
	1 ..	40000
	5 ..	30000
	1 ..	25000
	7 ..	20000
	3 ..	15000
	31 ..	10000
	67 ..	5000
	3 ..	3000
	432 ..	2000
	763 ..	1000
	1338 ..	500
90 ..	300	
1700 ..	200	
3900 ..	170	
4900 ..	130	
50 ..	100	
3900 ..	80	
2000 ..	40	
50,000 egy. és fél sorsjegy	13.160,000	

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sok szerencsések lettek általunk. Öt és fél millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélyesebb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nem sokára újul kezdetet vesz.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsoltatik ki, tehát az egész sorsjegy fele nyer a mellette sorsolási jegyek kimentása miatt.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **allami felügyelet** alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek természetü árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad	frt	—75	vagyis	150	korona
egy negyed		150		3	—
egy fél		3		6	—
egy egész		6		12	—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk tekintettel arra, hogy a nyereményhúzóak már november hó 21. és 22-én lesznek, azonnaltal legkésőbb

f. év december hó 17-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruadók osztálysorsjáték osztályai:

1. Váci-körút 4 a.
2. Múzeum-körút II.
3. Erzsébet körút 54.

Rendelőlevele vagandó. **TÖRÖK A. és Társa** főelárusítók Budapest.

Kérek részrege I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos megjelöléssel együtt küldeni.

az összegét korona összegben (ulánvételre kérem postátulmányval küldöm.) A nem letsző törőndő.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Vasuti menetrend.

A.-Lendva-Csaktornya.	A.-Lendva-Z.-Egerszeg.
Indul:	Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 30 p-kor d. e.
8 .. 54 .. este.	5 .. 40 .. d. u.
Érkezik:	Érkezik:
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.
5 .. 39 .. d. u.	8 .. 44 .. este.

Egy jó házból való fiu tanoncznak felvétetik
Balkányi Ernő
 könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

Szülőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztan, teljes jótállással.

Élőkerítés.

Gleditschia csemetek és magvak. Uradalomnak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás törvén, igen gyorsan fejlődő sövény- növény. Ez az egy-lili, melyből oly sokféle kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen nemlgy emul, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendezéshöz rajzokkal ellátott útleveli és kezelési utasítás mellékeltek. Ezer csemege clog 200 meterre. — Ára 6 frt.

Óriási jövedelmet biztosító földművelési, ennek le- nyújtása számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Diócsémetek.

Színes fenyőmagot főarjegyék ingyen és bermenve küldöti minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül meg egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címzette ingyen és bermenve küldöti neki, mely minden az a ház, vagy család a hol annak tartalmát hasznosra ne fordítanak, városom, falum, pusztám, gazdaság vagy szegény családnál egyaránt. Így meg azoknak is nem akarnak mert benne szociális és közömegek foglaltatnak, melyek mindenkinnek nagy szolgálatot tesznek. Czim: **Ermeleki első szülőoltvány-telep** NAGY GABOR Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.